
 

令和７年５月 岡山市教育委員会定例会 会議録 

１ 開催日  令和７年５月２７日（火） 

２ 開会及び閉会 

 開  会      １４時００分 

 閉  会      １４時０９分 

３ 出席委員 

教  育  長 三 宅 泰 司 

委     員 上 西 芳 樹 

委     員 片 山 美 香 

委     員 門 原 眞 佐 子 

委     員 中 島 俊 子 

４ 会議出席者 

職    名 氏   名 職    名 氏   名 

教育次長 竹 林 靖 哲 教育次長 齋 藤  靖 

次長（教育総務部長兼務） 重 河 啓 子 学校教育部長 竹 中 茂 樹 

生涯学習部長 岡 本 浩 司 参事（教育企画総務課長事務取扱） 山 邊 真 由 美 

教育企画総務課 

企画調整担当課長 
佐 藤 美 穂 学校指導課長 政 久 秀 生 

教育支援課長 赤 井 敦 史 生涯学習課長 永 井 正 博 

岡山っ子育成局 

地域子育て支援課 課長補佐 
江 國 朋 範 事務局（教育企画総務課課長補佐） 仲 宗 根 篤 史 

事務局（教育企画総務課主任） 難 波 実 佑   

５ 議題及び結果 

なし  

６ 教育長等の報告 [令和７年４月１日（火）～ 令和７年４月３０日(水)] 

4/16 

4/17 

 

4/29 

岡山市婦人大会（岡山芸術創造劇場ハレノワ） 

全国学力・学習状況調査（岡山市立小・中・義務教育学校） 

岡山市学力アセス 

行ってみよう！めだかの学校（環境学習センター「めだかの学校」） 

生涯学習課 

学校指導課 

 

生涯学習課 



７ 議事の大要 
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生涯学習課長 
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門原委員 

 

 

生涯学習課長 

 

 

 

門原委員 

 

○ 定刻が参った。ただいまから５月岡山市教育委員会定例会を開会する。 

 本日は、傍聴人はいない。 

 まず、日程第１、会期について、本日１日限りとしてよろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ １日限りとする。 

 日程第２、こちらに４月定例会の議事録があるので、順次ご覧いただき、

問題がなければご署名をお願いする。 

 日程第３、事業報告をご覧になってご質問があればお願いする。 

 ３つほど事業報告があるが、いかがか。 

○ 学力アセスの件であるが、今後いつ頃結果が出て、それがどのように出さ

れていくか教えてほしい。 

○ 学力アセスも、全国と同じ流れで返却する予定で考えている。全国学力・

学習状況調査の１回目の公表は７月１４日で、全国の平均等が出る。その後、

７月末に公表の第２回で、全国のデータの分析等が発表される。８月以降に

指定都市別のデータが出るので、学力アセスも８月以降と考えているところ

である。 

○ 個人へ返すのはいつ頃かな。 

○ その分析を終え、生徒が来るとなると、２学期になる。 

○ 学校は夏休みぐらいに分析をして。 

○ 分析をして、授業改善につなげていただく。 

○ あれはホームページに上げているのか、学校ごとの改善プランを。 

○ あげていない。 

○ ほかはよろしいか。 

○ 岡山市の婦人大会というのはどういうことを審議されて、どういう効果を

挙げられているのか教えてほしい。 

○ 婦人大会は、岡山市の連合婦人会と生涯学習課が一緒に行っているもので

ある。婦人大会については、連合婦人会が年間の決算報告や事業報告、ある

いは今年度の予算に係る事業計画等の説明をして承認を得るというものにな

る。その後、総会の後に婦人大会ということで、こちらは毎年講師を招いて、

婦人会の方々と生涯学習課とで研修をするような形、今年度は落語家の昇吉

さんといわれる方を招いて、笑いを通じての地域貢献というお話をしていた

だいた。毎年開催しているものになる。 

○ １点質問してもよろしいか。 

 基本的に女性の方のみの参加ということになるのか。 

○ 女性の方が多いのは多いが、一般市民の方も婦人大会に申し込んで、自由

にご入場いただける。 

○ 婦人だけでないということか。 

○ 婦人の方が多かった。 

○ 婦人会の総会は女性だけであるが、大会は広く開いている。ちなみに昨年

度は大森市長の講演であった。 

○ 組織率は大体どういう感じであるか。割とこういう組織が衰退してきたり

している。市のどういう組織で、組織率とか加入率というか、何か推移みた

いなものはあるか。 

○ 婦人会の組織率については、生涯学習課で把握をしているものではないが、

話を聞くと、やはりなかなか人が集まらなくなっており、組織として機能し

なくなっているということは、婦人会の方から情報提供をいただくことはあ

る。 

○ だんだん高齢化してきて、組織に若い人が入らなくて弱体化していくとい

うのを私も聞いたことがあるので、岡山市の現状はどうなのかなと思って、
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全委員 

教育長 

質問させていただいた。 

○ 感覚的には、若い人もおられた。赤ちゃんの声も聞こえていたから。学区

に１人とかいう決まりがあるのかないのかは分からないが、若い方も増えて

いたイメージはある。役員は高齢の方が多かった。 

 ほか、よろしいか。 

○ 「行ってみよう！めだかの学校」の実施状況を教えてほしい。 

○ めだかの学校は、昨年度、施設の改修を行い、そのリニューアルオープン

ということで４月２９日にこのイベントを開催した。オープニングでは地元

の中学生とか小学生も交じって獅子舞を披露していただいて、大変よかった。 

４５５人の参加者がいて、めだかの学校での魚の観賞をクイズ形式でやっ

たり、絵本の読み聞かせや、昔遊びをやったりということで、一日楽しく過

ごしていただいた。いいイベントだった。 

○ 地元の獅子舞はよかったと思う。若い子が獅子舞を、年配の方々と一緒に

していたのと、５、６人の大学生のボランティアがお手伝いしてくださって

いたから、こういうイベントはいいと思う。 

 それでは、事業報告は以上で終わる。 

 次に、審議に入る、議事に入る前に、会議の公開、非公開について諮る。 

 日程第４の第１４号議案は、附属機関等の委員の任免の関する事項に該当

する。また、第１５号議案及び報告第１６号議案は、教育事務に関する議会

の議案等についての市長への意見の申出に関する事項に該当する。そのため、

岡山市教育委員会会議規則第７条第１項第２号及び第３号に基づき、これら

を非公開にしたいと思うが、よろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ では、以上の議案について非公開とする。 

傍聴の状況 

  報       道                   ０名 

  一       般                   ０名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

令和７年５月 岡山市教育委員会定例会（非公開） 会議録 

１ 開 催 日  令和７年５月２７日（火） 

２ 開 会 及 び 閉 会 

 開  会      １４時０９分 

 閉  会      １４時１７分 

３ 出席委員 

教  育  長 三 宅 泰 司 

委     員 上 西 芳 樹 

委     員 片 山 美 香 

委     員 門 原 眞 佐 子 

委     員 中 島 俊 子 

４ 会 議 出 席 者 

職    名 氏   名 職    名 氏   名 

教育次長 竹 林 靖 哲 教育次長 齋 藤  靖 

次長（教育総務部長兼務） 重 河 啓 子 学校教育部長 竹 中 茂 樹 

生涯学習部長 岡 本 浩 司 参事（教育企画総務課長事務取扱） 山 邊 真 由 美 

教育企画総務課 

企画調整担当課長 
佐 藤 美 穂 教育支援課長 赤 井 敦 史 

保健体育課長 松 岡 恭 一 郎 生涯学習課長 永 井 正 博 

事務局（教育企画総務課課長補佐） 仲 宗 根 篤 史 事務局（教育企画総務課主任） 難 波 実 佑 

５ 議 題 及 び 結 果 

第 14 号議案 

第 15 号議案 

報告第 16 号 

 

岡山市問題行動等対策委員会委員の委嘱について 

岡山市立公民館条例の一部を改正する条例の制定について 

岡山市立中学校の部活動中における車両の破損事案について 

原案可決 

原案可決 

承認 


